ACTAPRIVATE 

DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE

 L’AJUNTAMENT DE TARADELL
REALITZADA EL DIA 21 DE JUNY DE 2011
Número de sessió: P/10/2011 EXTRA

En el municipi de Taradell, en la sala de plens de la Casa de la Vila de Taradell, el dia 21 de juny de 2011, es reuneix a les 20:32 hores el Ple de l’Ajuntament de Taradell, sota la presidència de l’Alcalde, il·lustre Sr. Lluís Verdaguer i Vivet, del grup polític municipal de Convergència i Unió (CiU), amb assistència dels Regidors següents: Sr. Jordi Baucells i Colomer, Sra. Rosa Papell i Coma, Sr. Antoni Lloveras i Pujol, Sra. Lluïsa Sañé i Solagran i Sr. Joan Casassas i Martí, del grup polític municipal de CiU, Sr. Jordi Freixas i Codina, Sr. Lluís Rodríguez i Rufart, Sra. Carme Coll i Madriguera i Sr. Salvador Clot i Tor, del grup polític municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya + Independents -Acord Municipal (ESQUERRA+INDEPENDENTS-AM), Sra. Concepció Baucells i Alibés i Sr. Jacint Casadevall i Puig, del grup polític municipal de Solidaritat Catalana per la Independència (SI), a l’objecte de realitzar sessió extraordinària en primera convocatòria. El Regidor Sr. Josep Ricart i Puig, del grup polític municipal de Plataforma per Catalunya (PxC),  s’incorpora a la sessió durant la lectura del punt 2 de l’ordre del dia.


Assisteix el Secretari‑Interventor de la Corporació Sr. Lleonard Ferrer i Bird. 


Donat que existeix el quòrum legal de membres assistents perquè pugui començar la sessió, és oberta per la presidència.

A.-  DICTÀMENS
1.- APROVAR L’ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR

PART EXPOSITIVA:


Atès que l’Alcalde Sr. Verdaguer pregunta als Regidors assistents a la present sessió si tenen que formular alguna observació a l’esborrany de l’acta de la sessió extraordinària anterior realitzada el dia 16 de juny de 2011, número de sessió P/09/2011 EXTRA, segons estableix l’article 91.1 del RD 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals (ROF).
Atès que els Regidors assistents no efectuen cap observació, l’esborrany de l’acta es considera aprovada segons el següent dictamen:
PART DISPOSITIVA: 

Únic.- Aprovar l’esborrany de l’acta de la sessió extraordinària del Ple de l’Ajuntament de Taradell realitzada el dia 16 de juny de 2011, número de sessió P/09/2011 EXTRA.
2.- APROVAR, SI S’ESCAU, L’ADJUDICACIÓ DEFINITIVA DEL CONTRACTE D’OBRA “PROJECTE PER A LA MILLORA  DE LA URBANITZACIÓ DEL BARRI DE MONT-RODON DE TARADELL, AMB LA PAVIMENTACIÓ DE LES VORERES, SOTERRAMENT DE LA XARXA DE BAIXA TENSIÓ, TELEFONIA I GAS NATURAL”, EXPEDIENT NÚM. 1-2011-OBRA-PODC, DE TRAMITACIÓ ORDINÀRIA, PROCEDIMENT DE SELECCIÓ DEL CONTRACTISTA OBERT I ADJUDICACIÓ A L’OFERTA ECONÒMICAMENT MÉS AVANTATJOSA AMB MÉS D’UN CRITERI DE VALORACIÓ 
PART EXPOSITIVA:

Atès que en data 1 de febrer de 2011 el Regidor delegat de l’Àrea d’Urbanisme va detectar la necessitat de realitzar la contractació de les obres consistents en el  <<“Projecte per a la millora  de la urbanització del barri de Mont-rodon de Taradell, amb la pavimentació de les voreres, soterrament de la xarxa de baixa tensió, telefonia i gas natural”, expedient núm. 1-2011-OBRA-PODC>>, degut a és una actuació subvencionada pel PLEGAC 2010 amb 120.000,00 EUR (el 50%, 60.000,00 EUR, directament a aquest expedient de contracte d’obra) pel PUOSC 2011 amb 466.860,62 EUR. Aprovat el Projecte d’Obres corresponent, efectuat el replantejament i davant la disponibilitat dels terrenys, aquest s’incorpora a l’expedient de contractació.
Atesa la característica de l’obra pel Regidor delegat de l’Àrea d’Urbanisme es considera que el procediment més adequat és el procediment obert, oferta econòmicament més avantatjosa, diversos criteris d’adjudicació, ja que així ho disposa per la seva quantia la normativa de contractació.

Atès que en data 3 de febrer de 2011 es va emetre informe d’Intervenció sobre el percentatge que suposa la contractació en relació amb els recursos ordinaris del pressupost vigent.

Atès que en data 3 de febrer de 2011 la Secretaria va emetre Informe sobre la Legislació aplicable i el procediment a seguir i l’òrgan competent per aprovar i adjudicar el contracte.
Atès que mitjançant Resolució d’Alcaldia de data 4 de febrer de 2011 es va iniciar l’expedient per a la contractació referenciada, tot motivant la necessitat i idoneïtat de la contractació proposada.
Atès que en data 7 de febrer de 2011 es va redactar i incorporar a l’expedient el Plec de clàusules administratives particulars que han de regir l’adjudicació del contracte.

Atès que en data 8 de febrer de 2011 l’Interventor va realitzar la retenció de crèdit oportuna i en data 8 de febrer de 2011 va emetre Informe de fiscalització de l’expedient amb les conclusions següents: Procedeix la tramitació de l’Expedient. 

Atès que pel dictamen núm. 2 del Ple de l’Ajuntament de Taradell de data 3 de març de 2011 es va aprovar l’expedient i el Plec de clàusules administratives per a l’adjudicació de les obres consistents en el <<“Projecte per a la millora  de la urbanització del barri de Mont-rodon de Taradell, amb la pavimentació de les voreres, soterrament de la xarxa de baixa tensió, telefonia i gas natural”, expedient núm. 1-2011-OBRA-PODC>>, actuació subvencionada pel PLEGAC 2010 amb 120.000,00 EUR (el 50%, 60.000,00 EUR, directament a aquest expedient de contracte d’obra) pel PUOSC 2011 amb 466.860,62 EUR, mitjançant procediment obert, oferta econòmicament més avantatjosa, diversos criteris d’adjudicació i es va procedir a autoritzar la despesa que suposa l’adjudicació d’aquest.

Atès que es van publicar Edictes de licitació per termini de vint-i-sis dies en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, en el Perfil de contractant i en el tauló i paginà web de l’òrgan de contractació, per tal que els interessats presentin les seves proposicions.

Atès que durant la licitació es van presentar les 39 proposicions que consten en l’expedient.

Atès que en data 4 de maig de 2011 es va constituir la Mesa de contractació, òrgan competent per a la valoració de les proposicions, i aquesta va classificar l’oferta com a més favorable la presentada per la societat Paexba, S.L., examinada la documentació que l’acompanya i d’acord amb aquesta i de conformitat amb allò que estableix l’article 135.3 i la Disposició Addicional Segona de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de Contractes del Sector Públic.

Atès que en data 12 de maig de 2011, l’òrgan de contractació, el Ple de l’Ajuntament de Taradell, va declarar com a oferta econòmicament més favorable l’emesa per l’empresa Paexba, S.L.

Atès que en data 16 de maig de 2011, es va requerir al licitador que va presentar l’oferta econòmicament més avantatjosa perquè presentés la documentació justificativa de trobar-se al corrent en el compliment de les seves obligacions tributàries i amb la Seguretat Social i constituís la garantia definitiva, i a més de disposar dels mitjans que s’hagués compromès a dedicar o adscriure a l’execució del contracte.

Atès que en data 24 de maig de 2011, el licitador, Paexba, S.L., va constituir la garantia definitiva per import de 31.848,64 EUR i va presentar els documents justificatius exigits.
Examinada la documentació que l’acompanya, atès l’informe de Secretaria-Intervenció, i de conformitat amb allò que estableix l’article 135.4 i la Disposició Addicional Segona de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de Contractes del Sector Públic, l’Alcalde proposa al Ple de l’Ajuntament de Taradell l’adopció de la següent proposta de dictamen:

PART DISPOSITIVA:

Primer.- Aprovar l’adjudicació definitiva a l’empresa Paexba, S.L., el contracte d’obres consistent en el <<“Projecte per a la millora  de la urbanització del barri de Mont-rodon de Taradell, amb la pavimentació de les voreres, soterrament de la xarxa de baixa tensió, telefonia i gas natural”, expedient núm. 1-2011-OBRA-PODC>>, actuació subvencionada pel PLEGAC 2010 amb 120.000,00 EUR (el 50%, 60.000,00 EUR, directament a aquest expedient de contracte d’obra) pel PUOSC 2011 amb 466.860,62 EUR, per procediment obert, oferta econòmicament més avantatjosa, diversos criteris d’adjudicació, aprovada per Resolució d’Alcaldia d’inici de l’expedient de contractació de data 4 de febrer de 2011 i publicada en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona de data 22 de març de 2011, en el tauló d’anuncis i pàgina web municipals i en el Perfil de contractant, pel preu d’adjudicació de 636.972,70 EUR, més el 18% de l’IVA, 114.655,09 EUR i un total amb IVA de 751.627,79 EUR, amb una assumpció per part del contractista adjudicatari de costos i despeses fins a la quantitat de 90.000,00 EUR, més el 18% de l’IVA, 16.200,00 EUR i un total amb IVA de 106.200,00 EUR, i amb una assumpció per part del contractista adjudicatari de millores a introduir a l’obra fins a la quantitat de 60.000,00 EUR, més el 18% de l’IVA, 10.800,00 EUR i un total amb IVA de 70.800,00 EUR, i demés condicions ofrenades
Segon.- Disposar la despesa amb càrrec a la partida 15503 61906, Execució de l’obra <<“Projecte per a la millora  de la urbanització del barri de Mont-rodon de Taradell, amb la pavimentació de les voreres, soterrament de la xarxa de baixa tensió, telefonia i gas natural”, expedient núm. 1-2011-OBRA-PODC>>, dotada amb 1.172.367,71 EUR, del pressupost vigent de despeses.

Tercer.- Notificar l’adjudicació definitiva als licitadors que no han resultat adjudicataris i autoritzar la devolució de la garantia provisional per aquests prestada.

Quart.- Notificar a la societat Paexba, S.L., adjudicatari del contracte, la present Resolució i citar-lo per a la signatura del contracte, que tindrà lloc dins el termini de deu dies hàbils, a comptar de l’endemà de la notificació de l’adjudicació definitiva.
Cinquè.- Formalitzat el contracte el contractista ha de presentar el Pla de Seguretat i Salut de l’Obra ajustat a l’Estudi de Seguretat i Salut del Projecte per a la seva aprovació per l’Ajuntament amb informe previ del Coordinador de Seguretat i Salut [o Director Facultatiu de les Obres i la posterior comunicació a l’autoritat laboral. Efectuat aquest tràmit es procedirà a l’acta de replantejament i inici de l’obra.

Sisè. Publicar la formalització del contracte d’obres del <<“Projecte per a la millora  de la urbanització del barri de Mont-rodon de Taradell, amb la pavimentació de les voreres, soterrament de la xarxa de baixa tensió, telefonia i gas natural”, expedient núm. 1-2011-OBRA-PODC>>, en el Perfil de contractant, pàgina web i tauló d’anuncis municipals i publicar anunci en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, en el termini de quaranta-vuit dies a comptar des de la data del present dictamen.
Setè. Comunicar les dades bàsiques del contracte al Registre de Contractes del Sector Públic, de conformitat amb allò que disposa l’article 308.3 de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de Contractes del Sector Públic.


Vuitè.- Remetre a la Sindicatura de Comptes una còpia certificada del document en què s’hagi formalitzat el contracte, acompanyada d’un extracte de l’expedient en què es derivi, sempre que la quantia del contracte excedeixi de 600.000, 00 EUR. Tot això, en els tres mesos següents a la formalització del contracte.


Novè.- Nomenar l’Arquitecte Tècnic Municipal Sr. Miquel Sellés i Oliva, director facultatiu de les obres i coordinador de seguretat i salut de les obres.

DEBAT:

El Sr. Verdaguer explica el dictamen. El Sr. Freixas pregunta quan començaran les obres, responent el Sr. Verdaguer que dins de la primera quinzena de juliol. La Sra. Baucells pregunta si la baixa repercutirà en el que paguin els veïns, responent el Sr. Verdaguer que fins que es liquidin les obres no es sabrà quina baixa haurà però que en principi sobre el previst que han de pagar hi ha la baixa feta per l’adjudicatari, que no recorda quin percentatge és, que disminuirà la part que han de pagar els veïns. La Sra. Baucells diu que com no hi eren quan es va tramitar aquesta obra, s’abstindran. El Sr. Ricart pregunta si els veïns estan d’acord amb les obres, responent el Sr. Verdaguer que en aquesta obra s’ha parlat i s’han fet reunions amb els veïns i que se’ls va donar a escollir diferents tipus d’obra, per la qual cosa creu que un 80 o 90 per cent dels veïns estan d’acord.   

VOTACIÓ ORDINÀRIA:


S’aprova amb el resultat següent: vots a favor, onze (11), del grup polític municipal de CiU, del grup polític municipal d’ESQUERRA+INDEPENDENTS-AM, i del grup polític municipal de PxC; vots en contra, cap (0); abstencions, dos (2), del grup polític municipal de SI; sent tretze (13) el nombre de membres presents a la sessió i tretze (13) el nombre de membres legals i de fet de la corporació, el que suposa el vot favorable de la majoria simple, absoluta i dels 2/3, complint-se el quòrum exigit per la llei. 

3.- APROVAR, SI S’ESCAU, INICIALMENT LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL PLA D’ORDENACIÓ URBANÍSTICA MUNICIPAL (POUM) DE TARADELL
PART EXPOSITIVA:

Atès que amb data 14 de febrer de 2011, per providència de l’Alcaldia es va disposar la iniciació del procediment de modificació puntual del Pla d’Ordenació Urbanística Municipal (POUM) de Taradell
Atès que amb data 15 de febrer de 2011, es va emetre informe de Secretaria-Intervenció en relació amb la legislació aplicable i el procediment a seguir per a portar a terme la referida modificació puntual. 

Atès que amb data 16 de febrer de 2011, per providència de l’Alcaldia es va encarregar l'elaboració i redacció del projecte de modificació puntual a l’Arquitecte Sr. Mauro Mas i Pujó, redactor del POUM de Taradell.
Atès que amb data 25 de febrer de 2011, es va rebre el projecte de modificació puntual del POUM del Municipi de Taradell per part de l’Arquitecte Sr. Mauro Mas i Pujó.

Vistos els article 96 a 100 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 de juliol, pel qual s’aprova el text refós de la Llei d’Urbanisme, que estableixen el procediment de modificació de les figures de planejament urbanístic general.

Atès que l’aprovació definitiva i consegüent publicació del POUM de Taradell ha estat en un termini inferior a cinc anys i, per tant, es d’aplicació l’article 99.2.a) que textualment diu: “Si les determinacions del planejament general que han modificar-se tenen una vigència inferior a cinc anys, requereixen l’informe favorable de la Comissió territorial d’urbanisme competent, prèviament a la seva tramitació. L’informe ha de ser sol·licitat per l’administració competent para tramitar-lo i s’entén emès en sentit favorable si transcorren tres mesos des de que es va sol·licitar sense que se hagi notificat. Els motius que justifiquin la modificació tenen que estar convenientment explicitats en la sol·licitud d’informe i es tenen que fonamentar en raons d’interès públic degudament enumerades i objectivades”. 
Atès l'Informe de Secretaria de data 28 de febrer de 2011 i de conformitat amb el disposat en els articles 22.2.c) i 47.2.ll) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de Bases del Règim Local, amb data 3 de març de 2011 l’Ajuntament en Ple va adoptar el dictamen núm. 5.A pel qual es va aprovar l’inici de l’expedient per a la modificació puntual del Pla d’Ordenació Urbanística Municipal (POUM) de Taradell, donant conformitat al text redactat per l’Arquitecte Sr. Mauro Mas i Pujó, redactor del POUM de Taradell i d’aquesta modificació puntual proposada que consta a l’expedient, aprovant tanmateix remetre l'expedient per a la modificació puntual del POUM de Taradell a la Comissió Territorial d'Urbanisme de la Catalunya Central (CTUCC) perquè procedeixi, si s’escau, a emetre l’informe favorable que es requereix prèviament a la tramitació de l’esmentada modificació puntual.

Atès que en data 15 de juny de 2011, la CTUCC va acordar emetre informe favorable, a l’efecte de l’article 99 del Text refós de la Llei d’Urbanisme, aprovat pel Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, sobre l’Avanç de la Modificació puntual número 1 del Pla d'Ordenació Urbanística Municipal de Taradell, promogut i tramès per l’Ajuntament, sempre i quan es tinguin en compte les consideracions exposades en la part expositiva, i sens perjudici de la valoració que pugui fer la Comissió Territorial d’Urbanisme en fase d’aprovació definitiva de la Modificació. 

Atès que pel que respecta a la modificació “Millores en la regulació dels usos”, la CTUCC considera justificada la proposta atès que l’objecte és admetre nous usos o bé reconèixer alguns usos actualment existents en sòl urbà, compatibles amb la seva qualificació urbanística actual i el seu entorn. Tot i això, es considera que caldria completar la memòria del document tot justificant en cadascuna de les claus l’admissió dels nous usos proposats, com també justificar la modificació respecte la restricció RL en la carretera de Viladrau. D’altra banda, caldria que el document justifiqués que l’admissió de nous usos no suposa en cap dels casos un increment de l’aprofitament urbanístic i, en cas contrari, preveure en la normativa urbanística del document la cessió de l’aprofitament urbanístic que estableix el Text refós de la Llei d'Urbanisme.
Atès l’informe de Secretaria-Intervenció de data 20 de juny de 2011 i de conformitat amb el que disposen els articles 22.2.c) i 47.2.m) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de bases del règim local, l’Alcalde proposa al Ple de l’Ajuntament de Taradell l’adopció del següent dictamen:

PART DISPOSITIVA:


Primer.- Aprovar inicialment el projecte de modificació del Pla d’Ordenació Urbanística Municipal (POUM) de Taradell en els termes que consten en l’expedient, referent a la modificació “Millores en la regulació dels usos”, incorporant a la memòria les consideracions fetes per la Comissió Territorial d’Urbanisme de la Catalunya Central en el seu acord de data 15 de juny de 2011.

Segon.- Obrir un període d’informació pública durant quaranta-cinc dies hàbils, comptats de l’última inserció del corresponen Edicte en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, inserint-se també en el diari AVUI, en la pàgina web i tauló d’anuncis municipals. Durant aquest període quedarà l’expedient a disposició de qualsevol que vulgui examinar-lo per a que es presentin les al·legacions que s’estimin pertinents. 
Tercer.- Suspendre l’atorgament d’aprovacions, autoritzacions i llicències urbanístiques per a aquelles àrees del territori objecte del planejament, les noves determinacions del qual suposin una modificació del règim urbanístic vigent. 

La duració de la suspensió és d’un any. Aquestes àrees afectades per la suspensió són les següents: Les zones detallades en la modificació. Aquesta suspensió es publicarà conjuntament amb l’aprovació inicial.

Quart.- Sol·licitar simultàniament al tràmit d’informació pública, els informes preceptius, si és el casals organismes afectats per raó de les seves competències sectorials, els quals l’han d’emetre en el termini d’un mes, llevat que una disposició autoritzi un termini més llarg.

Cinquè.- Donar audiència, simultàniament al tràmit d’informació pública, als ajuntaments en que l’àmbit territorial dels quals limiti amb el d’aquest municipi.

Sisè.- Efectuar les consultes que procedeixin a les administracions públiques afectades i al públic interessat, segons el que s’estableix en el Document de Referència.

DEBAT:

El Sr. Verdaguer i el Sr. Ferrer expliquen el dictamen.

El Sr. Freixas pregunta quines són les zones i els usos, responent el Sr. Ferrer que són: Zona 2a2: Restauració; Zona 2a4: Restauració; Zona 2a5: Hoteler, Restauració; Zona 4a1: Habitatge unifamiliar; Zona 4a2: Habitatge unifamiliar, Restauració, Comerç; Zona 7a1: Restauració, Artesania i petita indústria, Magatzem, Taller reparació de vehicles; Zona 7a2: Artesania i petita indústria, Magatzem, Taller reparació de vehicles; Zona 7a3: Artesania i petita indústria, Magatzem; Zona 7b1: Artesania i petita indústria, Magatzem, Taller reparació de vehicles; Zona 7b2: Artesania i petita indústria, Magatzem, Taller reparació de vehicles.

El Sr. Freixas pregunta per la restricció RL  a la ctra. de Viladrau, responent el Sr. Ferrer que la restricció RL s’utilitza per donar prioritat a la implantació de comerç i serveis a l’entorn de la ctra. de Balenyà i ara també s’incorpora a l’entorn de la ctra. de Viladrau.


El Sr. Freixas pregunta si se sap alguna cosa de la delimitació de la Trama Urbana Consolidada, responent el Sr. Verdaguer que encara no.

El Sr. Freixas pregunta per la suspensió de llicències, responent el Sr. Ferrer que en principi és per un any o fins que s’aprovi definitivament la modificació puntual si aquesta es produeix abans, i que en realitat no afectarà a l’atorgament de llicències doncs es suspenen per a aquelles àrees del territori objecte del planejament en que les noves determinacions suposin una modificació del règim urbanístic vigent, cosa que no passarà ja que en realitat s’afegeixen usos, però no pas es canvia o modifica el règim urbanístic vigent.
La Sra. Baucells manifesta que s’abstindran donat que és un assumpte que procedeix de la legislatura anterior en que no van participar-hi.
El Sr. Ricart manifesta que votarà a favor perquè aquesta modificació puntual afavorirà la indústria i el comerç del poble.
El Sr. Freixas diu que votaran a favor.
VOTACIÓ ORDINÀRIA:

S’aprova amb el resultat següent: vots a favor, onze (11), del grup polític municipal de CiU, del grup polític municipal d’ESQUERRA+INDEPENDENTS-AM, i del grup polític municipal de PxC; vots en contra, cap (0); abstencions, dos (2), del grup polític municipal de SI; sent tretze (13) el nombre de membres presents a la sessió i tretze (13) el nombre de membres legals i de fet de la corporació, el que suposa el vot favorable de la majoria simple, absoluta i dels 2/3, complint-se el quòrum exigit per la llei.
I no havent-hi més assumptes a tractar, l’Alcalde aixeca la sessió a les 21:10 hores de la data a l’inici esmentada, de que jo com a Secretari-Interventor dono fe.-

L’Alcalde,                                                                                          El Secretari-Interventor,

Lluís Verdaguer i Vivet                                                                        Lleonard Ferrer i Bird
